

奥运会开幕式十大亮点

亮点1

奥运会开幕式首次搬到城市空间

这是现代奥运会首次在开放式城市空间举行开幕式。以城市做背景、河流为跑道、码头当坐席,205个代表团约6800名运动员搭乘85艘船,从奥斯特里茨桥出发,向西航行约6公里,途经巴黎圣母院、卢浮宫等标志性建筑,至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场参加庆祝仪式。体育、历史、艺术在塞纳河完美融合。

亮点2

现场约32万名观众观看开幕式

沿河的约32万名观众在雨中,或高举国旗随音乐起舞、或呐喊助威纵情欢呼,自如地置身在开幕式主题的12个艺术场景中。现场共铺设71块大屏,人们可以通过大屏幕完整观看这场盛大的开幕式。

亮点3

神秘的蒙面火炬手

神秘火炬手的灵感源于法国文化中一些知名的蒙面角色,他戴着面具,跟随运动员行进在队伍中,或穿梭在沿岸各种建筑屋顶上,或通过滑索从圣路易岛穿越塞纳河,他目睹了巴黎圣母院脚手架上工人的舞蹈表演,从卢浮宫的杰作前走过,进入到穿越时空的电影和科幻小说的世界中……

亮点4

中国体育代表团闪耀亮相

旗手马龙与冯雨共同举起五星红旗,与中国体育代表团一同亮相。这是35岁的乒乓球老将马龙第四次参加奥运会,也是年轻的花样游泳队队长冯雨第二次奥运之旅。本届奥运会,中国体育代表团派出由42位奥运冠军领衔的队伍,将参加30个大项42个分项236个小项的比赛。

亮点5

屋顶高唱《马赛曲》

法国次女高音歌唱家身穿与法国国旗同色的裙子,在巴黎大皇宫屋顶演唱了充满力量感的法国国歌《马赛曲》。《马赛曲》响起,法国国旗也在特罗卡德罗宫升起。聚光灯照射在塞纳河上缓缓升起的10位创造法国历史的女性雕像上,传达出法国对历史上这些女性的敬意。

亮点6

塞纳河上演四个奥运新增项目

塞纳河中央出现5个浮动舞台,它们由90个重量在1吨到5吨间的压载物和系泊线固定。这些舞台上出现了巴黎奥运会新增的4个体育项目,即兼具表演性、观众缘、包容性的霹雳舞、攀岩、滑板和冲浪。大雨中,一位霹雳舞演员兼歌剧演唱家表演了霹雳舞,还演唱了歌剧《殷勤的印第安人》中的选段。

亮点7

艺术品化身观众

以塞纳河为舞台,从萨莫特拉斯的胜利女神,到《米洛的维纳斯》,再到蒙娜丽莎……众多艺术作品中的物一一亮相,注视着运动员从眼前经过。表演巧妙地颠倒角色:在塞纳河这个独一无二的流动“博物馆”中,运动员成为焦点,艺术品变成观众。

亮点8

木筏上唱响和平颂歌《Imagine》

塞纳河上,一只漂流木筏,一架燃烧的钢琴……《Imagine》在巴黎夜晚响起。这首由约翰·列侬和小野洋子创作的歌曲,由钢琴家索菲安·帕玛特和歌手朱丽叶·阿尔曼特在一只漂流木筏上演唱,仿佛是向世界发出团结与和平的呼唤。

亮点9

女骑手骑金属马奔驰塞纳河

塞纳河上,身披奥运五环斗篷的女骑手骑金属马踏水而来。她穿过耶拿桥,到达特罗卡德罗广场,邀请全世界一起捍卫卓越、尊重、友谊的奥林匹克价值观。各代表团的旗帜在特罗卡德罗广场和埃菲尔铁塔之间行进,铁塔下出现一对巨大翅膀,女骑手和白马从水中登陆铁塔下。

亮点10

圣火点燃充满新意

主火炬顶部是一个高30米、直径22米的热气球。241年前,人类首次氢气球飞行在这里开启。经过最后几棒传递,法国柔道奥运会冠军特迪·里内和法国田径奥运会冠军玛丽-若泽·佩雷克走向火炬塔,点燃火焰环,热气球缓缓腾空,火炬点亮整座城市。与病魔作斗争的著名歌手席琳迪翁在埃菲尔铁塔下纵情高歌,充满力量的歌声响彻全场。

图据新华社

